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1. La micrografia electronica muestra una seccion fina a través de una célula del mesofilo de una
planta.

[Fuente: https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Euglena_sp.jpg, por Deuterostome
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/legalcode]

¢ Cual es el numero de aumentos de la imagen?

A, xT75

B x 300
C. x3000
D x 7500

2. ¢ Mediante qué proceso se trasladan los iones de potasio a través de los canales de potasio en
los axones?

A.  Transporte activo
B.  Exocitosis
C. Difusion facilitada
D. Difusién simple
3.  ¢En qué afirmacion se dan pruebas de la endosimbiosis?

A.  Los primeros procariotas contribuyeron a que se produjera un gran aumento del oxigeno en
la atmdésfera.

B. Las mitocondrias y los cloroplastos eucarioticos tienen su propio ADN circular.

C. Ciertos grupos de procariotas primitivos desarrollaron mecanismos para llevar a cabo la
respiracion aerdbica.

D. Los experimentos de Miller y Urey produjeron moléculas organicas simples en condiciones
abidticas.
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En la micrografia, ¢ qué letra sefiala una célula en anafase?

[Fuente: Berkshire Community College Bioscience Image Library,
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Mitotic_Stages_in_Apical_Meristem_of_Allium_Root_Tip_(36762516673).jpg,
bajo los términos de la licencia de Creative Commons CCO 1.0 Universal Dedicacién de Dominio Publico]

Unos alumnos examinaron micrografias e hicieron recuentos de células en las distintas fases
de la mitosis, asi como de aquellas células sin cromosomas visibles. En la tabla se indican sus
resultados.

Fase Profase Metafase Anafase Telofase Interfase

Numero de células 10 3 2 5 30

¢, Cual es el indice mitético?

A. 02
B. 04
C. 06
D. 07

¢ En qué procesos se descomponen macromoléculas en monémeros?
A.  Anabolismo y catabolismo

B Catabolismo e hidrdlisis

C. Hidrdlisis y reduccion
D

Reduccion y anabolismo

Véase al dorso
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7. ¢, Cual de las moléculas mostradas seria la mas adecuada para el almacenamiento de energia a
largo plazo en los seres humanos?
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8. ¢,Cual es una propiedad del agua?

A. El agua tiene una baja capacidad calorifica especifica, por lo que un gran aumento de
energia caldrica causa una reducida variacién de la temperatura.

B. El agua es un disolvente excelente para sustancias apolares.

C. Los enlaces covalentes entre moléculas de agua adyacentes son responsables de sus
propiedades unicas.

D. Las moléculas de agua son muy cohesivas, lo que resulta importante para el
transporte en el xilema.
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9. Usando el nomograma, ¢,cual es la masa minima a partir de la cual se consideraria con sobrepeso
a una mujer con una altura de 165¢cm?

Masa Altura
KG LB indice de CM IN
150 o 340 masa
140 E 30 corporal 125
300 —_— 50
2
130 3 559 [ WT/(HT)?] 30
120 5 55, 70
18g 220 50 140 F-55
90 £ 200 _
85 190 Mujeres 40 Hombres 145
180 —_— —_—
80 170
150
75 160 Obesa Obesa 60
-  *¥30 -
70 150 155
653 4o Sobrepeso Sobrepeso
= A0 N I Normal 100
552 120 S 20 - 165 365
50 % 110 170
45 3 100 175
95 70
40 90 180
85 185
35 80 10
75 190 75
70
195
30 65
200
60 -
205
25 55
210
50 85

[Fuente: Derechos de autor 1978, George A. Bray. Utilizado con autorizacion]

A 72
B 67
C. o4
D. 61

Véase al dorso
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¢ Qué efecto tienen los cambios de pH sobre las enzimas?

A. Todas las enzimas aumentan su actividad conforme aumenta el pH.

B. La actividad de todas las enzimas se reduce con un pH por debajo o por encima de 7.
C. Un pH bajo causa una desnaturalizacion reversible en todas las enzimas.

D. Un pH extremo puede alterar el sitio activo de todas las enzimas.

¢, Sobre qué aportd pruebas el trabajo de Meselson y Stahl?
A.  El origen abiético de las moléculas organicas

B. Lateoria celular

C. El modelo de mosaico fluido de la estructura membranal

D. Lareplicacion semiconservativa del ADN

¢, Qué compuesto es un producto de desecho de la respiracién anaerdbica en seres humanos?
A. Didxido de carbono

B. Etanol

C. Lactato

D. Piruvato
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En el diagrama puede verse un respirometro empleado para medir la tasa de respiracion de

semillas en germinacion.
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[Fuente: utilizado con autorizacion de la Nuffield Foundation y la Royal Society of Biology.]

¢, Cual es la direccién prevista del movimiento del fluido en X y la funcién del fluido en Y?

Movimiento del fluido en X Funcion del fluido en 'Y
A. Descendente Absorber CO,
B. Descendente Producir O,
C. Ascendente Absorber CO,
D. Ascendente Producir O,

Véase al dorso
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14. Mediante muestreo de la vellosidad coridnica se le extrajeron células fetales a una mujer
embarazada y dichas células se examinaron. Se obtuvo el siguiente cariograma.

WP I 0 I

3 2 3
' 9 “
- . .4/
K ) (( i ﬂ h 1
6 7 8 9 10 11 12
. N -
J L . : l 2t :: i
13 14 15 16 17 18
ae : ' - ) i
- " -
19 20 21 22 X/Y

[Fuente: Mediscan / Alamy Stock Photo]

¢ Qué indica éste?
A.  Se trata de una nifia con sindrome de Down.
B.  Se trata de una nifia sin sindrome de Down.
C. Se trata de un nifio con sindrome de Down.
D. Se trata de un nifio sin sindrome de Down.
15. Una variedad de Pelargonium tiene hojas amarillas. Si se cruzan plantas de esta variedad, las
semillas resultantes producen plantulas con hojas verdes, amarillas y blancas en una proporcion

1:2:1. Si se cruzan plantas con hojas amarillas con plantas con hojas verdes, ¢ cual seria la
proporcion prevista de fenotipos en la descendencia?

Verde Amarilla Blanca
A 1 2 1
B. 3 1 0
C 2 2 0
D 2 1 1
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17.

18.
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Un par de alelos controla la secrecién de antigenos correspondiente al grupo sanguineo en la

saliva. Examine el arbol genealdgico.

O
&

Leyenda:

Varén normal

O Mujer normal
- Varodn secretor

‘ Mujer secretora

[Fuente: © Organizacion del Bachillerato Internacional, 2019]

Basandose en este arbol genealdgico, ¢qué término describe mejor al alelo que confiere la

secrecioén de antigenos en la saliva?
A. Dominante

B. Recesivo

C. Ligado al sexo

D. Codominante

¢ Para qué se usa la técnica de la PCR?
A.  Separar fragmentos de ADN por tamafio
B. Amplificar pequenas cantidades de ADN

C. Comparar muestras de ADN

D. Modificar genéticamente el ADN de los organismos

¢, Cual es el término ecoldgico para un grupo de distintos tipos de organismos que viven juntos e

interaccionan entre si?

A. Comunidad

B. Dominio

C. Ecosistema

D. Poblacion

Véase al dorso
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19. En el diagrama, ¢ cual de los procesos rotulados de la A a la D transfiere la maxima masa de
carbono por afo en un ecosistema forestal?

Combustible
A
A.
A
B.
CO, en la atmosfera P Plantas verdes
y disuelto en el agua
4 T P
Descomponedores | C.
D.

A

Animales

[Fuente: © Organizacion del Bachillerato Internacional, 2019]
20. ;Qué material se forma cuando la materia organica no se descompone del todo en suelos acidos
anegados de agua?
A. Carbén
B. Hidrégeno
C. Petrdleo

D. Turba
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21. ;Qué extremidad pentadactila esta adaptada para el vuelo?

BYS
K\ ¥ ' ;/"\

A B C D

Ve

I3,
7

4
I\

[Fuente: adaptado de Volkov Vladislav Petrovich, https://en.wikipedia.org/wiki’lHomology_(biology)#/media/File:Homology_
vertebrates-en.svg y Zebra.element, https://en.wikipedia.org/wiki/File:Bat_mouse_forelimbs.png]

22. Un organismo tiene las caracteristicas siguientes:
+ apertura Unica para la ingestion y la egestion
* simetria radial
+ tentaculos con células urticantes.
¢ En qué filum se clasificaria con mayor probabilidad?
A.  Anélidos
B.  Cnidarios

C. Platelmintos

D. Poriferos

Véase al dorso
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23. ;Qué organismo es un miembro de las filicinofitas? (Tener en cuenta que los dibujos no se han
realizado a escala)

C

[Fuente: A: Sanjay ach/https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/deed.en
B: Vaelta/https://creativecommons.org/licenses/by-sa/3.0/deed.en
C: Andrey Zharkikh/https://creativecommons.org/licenses/by/2.0/deed.en
D: cortesia de Caroline Needham]
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24. La micrografia es la seccioén longitudinal a través del intestino delgado. ;Qué letra representa la
capa muscular circular?

A
| ? b
e
{ATRER
| = |'_'._.;
e
B
C
D

[Fuente: Henry Gray (1918) Anatomy of the Human Body]

25. ;Qué parte del cuerpo segrega amilasa, lipasa y endopeptidasa para su uso en la digestion
de alimentos?

A. Boca
B. Pancreas
C. Estdmago

D. Intestino delgado

Véase al dorso
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El diagrama representa un corazén humano.

[Fuente: ilustracion de Wapcaplet / https: //commons.wikimedia.org/wiki/File: Diagram_of _the_human_heart_ (cropped).svg,

27.

adaptada quitando flechas y etiquetas, afiadiendo nuevas etiquetas y cambiando los colores]

Después de que un glébulo rojo haya captado oxigeno en el pulmoén, 4,qué secuencia indica la ruta
que éste podria seguir al atravesar el corazén durante su circuito por el cuerpo?

A

B.

===V

N—=1—1V—=ll

IV—-lll—1—ll

V-olll—=ll—I

¢ Qué es la inmunidad no especifica a la enfermedad?

A

B.

Bloqueo del metabolismo procariético con antibidticos
Produccién de anticuerpos por parte de los linfocitos
Endocitosis de patdgenos por parte de los leucocitos

Produccion de células plasmaticas clonadas
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28. En el grafico se representa un potencial de accion.
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¢, Cual es el potencial umbral para esta célula?

A.  -80mV
B. —-70mV
C. -55mV
D. 40mV

29. ;Cual es la funcidon de la hormona leptina?
A. Regular la tasa metabolica
B. Inhibir el apetito
C. Controlar los ritmos circadianos

D. Aumentar la concentracion de azucar en sangre

Véase al dorso
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30. En el grafico, s,qué curva representa el cambio en los niveles de FSH durante el ciclo menstrual?

14 28






